

# Космонавт наконец приземлится на родине

12 апреля,  
в День космонавтики,  
в Кемерове  
будет открыт бюст  
Алексея Леонова.

Постановление об открытии этого памятника было принято Кемеровским облисполкомом еще в 1976 году, когда после совместного американского космического проекта «Союз-Аполлон», состоявшегося годом раньше, Алексей Леонов стал дважды Героем Советского Союза. Бюст был тогда же заказан народному художнику СССР, лауреату Государственных и Ленинской премий Александру Кибальникову. Алексею Леонову, который к тому времени сам вступил в Союз художников, модель памятника, однако, не понравилась.

К проекту воздвижения бюста решено было вернуться в год 60-летия Кемеровской области. Теперь Алексей Леонов сам выбрал скульптора - автором его стал не менее известный Лев Кербель (Герой Соцтруда, народный художник СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий, к тому же хорошо знакомый кемеровчанам - автор памятника Ленину на пл. Советов). Бюст Леонова будет установлен в центре Кемерова, на улице Весенней, напротив драмтеатра. Он уже отлит и доставлен в Кемерово.

В те же дни предполагается открытие в Кемеровском музее изобразительных искусств персональной выставки Алексея Леонова, известного своими космическими пейзажами. Персональные выставки живописца Леонова уже проходили в Москве и Звездном городке, Югославии и Франции, Австрии и США, но в Кузбассе их до сих пор не было.

**Ольга ЮДИНА.**